

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) felelelet. Tel.: 113. (7 mellékallomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Nincs visszatérés sem a királyokhoz, sem a Horthyak, sem a nagybirtokosok, sem a kapitalizmus uralmához — mondotta Dobi István miniszterelnök

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye törvényhatósági bizottsága vasárnap díszközgyűlésen iktatta be főispáni tisztébe Juhász Imrét, a vármegye új főispánját, aki vel a dolgozó szegényparasztság régi mozgalmi harcosa került a főispáni székbe. A díszközgyűlésen megjelent Dobi István miniszterelnök, Kádár János belügyminiszter és Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter is.

Kulcsár Jenő alispán üdvözlötte Juhász Imrét, aki székfoglaló beszédében hangsúlyozta, hogy a közigazgatás ma már valóban a népi.

Dobi István miniszterelnök üdvözlötte ezután az újonnan kinevezett főispánt. Hangzottatta, hogy akit most a megye főispáni székébe beiktatnak, szegény földművelők és földmunkások, öntudatos harcosa a földművelőmozgalomnak. Kijelentette a miniszterelnök, hogy ő is, mint a földművelőmozgalom egy régi harcosa, üdvözlö az új főispánt.

Igen mélyről indulunk el — mondotta — és érkezünk ide, hol ma vagyunk, ahol mi munkások és dolgozó parasztok egymással

szoros szövetségben kezükben tartjuk a hatalmat. Ha vannak még emberek, akik visszakívánják a régi világot, meg fogjuk értetni velük, hogy ebben az országban sem a királyokhoz, sem a Horthyak fóméltóságához, sem a nagybirtokosokhoz, sem a kapitalizmus gazdasági uralmához, sem a főispánok négyesfogatához nincs visszatérés, még akkor sem ha az esztendőnk érsek mindent meg is tett érte.

A mi életünk üldözés, szenvedés küszködés, kioldás volt és azt akarjuk, hogy gyermekeink éljenek másfajta élet, emberhez méltó élet legyen. Ennek érdekében vállaltuk az ország újjáépítését és a kíméletlen harcot is vállaljuk azok kárában, akik még akarják fordítani az idő kerekét. A dolgozó magyarok felépülő új világi milliók erőfeszítésének lesz az eredménye. Az úton amely oda vezet, a munkásszáj jár az élet, min az új világ feladataink legkövetkezősebb, legfontosabb és legharcosabb harca. A parasztság hűségese, támaszhatatlan szövetséges a közös harcban amely napról-napra újabb győzele

meke arat. A munkás-paraszti szövetség a mi jelenünk alapja, a mi jövőnk záloga és ennek megerősítésére továbbra is mindent meg kell tennünk — fejezte be nagy tapsmal fogadott beszédét Dobi István miniszterelnök.

Kádár János belügyminiszter megállapította, hogy az új világ rendjéhez tartozik az is, hogy az államhatalmat demokratikus háttérben személynél is a dolgozó néphez tartozók gyakorolják.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter kijelentette, hogy igen sok a tennivaló a mezőgazdaság terén és a művelésügyi színterrel emlekedésében, hogy megtaláljuk és kiemeljük a nepek azokat a feladatokat, amelyek a legfontosabbak és legfontosabb munkák elvégzésére, mint amit most végeznek. Meg kell nyitni az utat a nép előtt munkások és munkásszervezők, parasztok és parasztszervezők előtt, hogy az államhatalom egész gépezetében mindenholra eljussanak, hogy mindenki eljussa arra a helyre, amelynek betöltésére képességei alkalmassá teszik.

nép, különösen a parasztság vállaltos érzéseire támaszkodva, igyekezik alakítani a népi demokrácia ébersége azonban megakadályozta a romboló és nemzetpusztító aknamunka folytatását. Eberségünknek azonban nem szabad lavszólnia. A dolgozó parasztságnak jelentékeny része még erős klerikális befolyással meg kell értenie az alsópapságot, hogy nem az elnyomók, hanem magának a népek az oldalán van a helye.

A mezőgazdasági program alapelvei a tervszerűsége való átértékelés. Ezért részletes tavaszi vetésterveket dolgoztam ki. Az önkéntes szövetkezéseken alapuló nagyobb területeken folytatott termelés előnyeit kispasztszervezők és a közép-parasztság legnagyobb része már megértette és helyesen értékelte. Egyre több szövetkezet, táblásan művelő csoport alakul, és sikeres működésük, jó példaadásuk a legjobb propaganda.

Az ötmillió forintos összegű tavaszi szántási hitelből a táblás művelést folytató szövetkezetek, valamint az elemiacsapatok szervezett kispasztszervezők részese. Az elmúlt évben 35 ezer holdon folyt öntözéses gazdálkodás, ebben az évben további 25 ezer hold öntözésre került sor. Igen fontos feladat a szőlő felújítása, a homoki szőlőtelepek hiányainak pótlása. — Nép gazdaságunk legjelentősebb gazdasági erőforrása az állattenyésztés, ezért ezt minden esz-

közöl elősegíteni kívánom. Meg kell szervezni a szövetkezeti állattenyésztést, mert csak ez a helyes és korszerű.

A köztenyésztési apaállatellátást az állam vállalja magára. Külföldről is jelentékeny számú tenyészállatot hozunk be. Szakoktatásunk gerincévé a szövetkezeti termelés tanítását tesszük. A szövetkezeteket gyakorlati képzéssel, vezetőket látjuk el. A szövetkezeti mozgalmat meggyőzés és propaganda útján kell szélesíteni, tudatosítva a parasztságban azt, hogy minden az ő érdekében történik. A dolgozó parasztság és az egész népgazdaság érdekében kell mielőbb áttérnünk az önkéntes szövetkezéseken alapuló nagyszemű termelésre, s ezt semmiféle reakciós mesterkedés megakadályozni nem fogja, fejezte be beszédét a földművelésügyi miniszter.

Betejezésül Csala István a következőket mondotta:

Fogunk mi dolgozó parasztok a munkásszájval együtt, a munkásszáj vezetésével olyan történelmet írni, amelynek lapjait nem véres könny itatja át hanem amelynek lapjaitól a boldogság és megelégedettség, az erkölcsi és szellemi felemelkedés fénye ragyog rá a multban sokat szenvedett magyar dolgozókra.

Az országgyűlés ezután a földművelésügyi tárca költségvetését elfogadta. A legközelebbi ülés kedden délelőltől 10 órakor lesz és azon a vallás- és közoktatásügyi tárca költségvetését tárgyalják.

## Csala István: Termelésünket fejleszteni csak a föld társas művelése útján lehet

### A földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalása

Az országgyűlés hétfői ülésén Z. Nagy Ferenc előadó ismertette az összehírdettségű bizottsági jelentését, amelyben a külügyre tartozó Borsós Sándor és Sz. Szabó Pál országgyűlési képviselők ügyében kéri az összehírdettségű megállapítását. A ház a két képviselő megbízását megszüntette.

A földművelésügyi tárca költségvetését Nagy Dániel (FKG) előadó ismertette. Kiemelte annak jelentőségét, hogy ez a költségvetés terakja a magyar mezőgazdaság korszerűsítésének és az egész paraszti gazdálkodás átalakításának alapjait. A szövetkezetek fejlesztése rendkívül fontos érdek.

Kovács K. Zoltán (DNP) képviselő igyekezett a kulákok mellett különböző érveket felhozni és kifogásokat keresni a mezőgazdasági nagyszemű gazdálkodás ellen. A felszólalást sürin zavarták meg a közbeszólások.

Filó Sámuel (FKG) hangsúlyozta, a népi demokrácia azon az úton jár, amely a mezőgazdaság általános felemeléséhez és a falusi dolgozók életszínvonalának megjavításához vezet. A dolgozó parasztságot ki kell emelni zárkózott, magánosságra hajló életformájától. Ezért valamennyi koalíciós párt állást foglal a szövetkezeti mozgalm fejlesztése mellett. Ez fogja a dolgozó parasztság életszínvonalát egyre növekvő ütemben emelni. A DEFOZS megalakulása és az a tény, hogy ebben a tömegszervezetben a középparasztok is helyet foglalnak, elő fogja mozdítani a szövetkezeti gazdálkodás kiterjedését, a mezőgazdaság korszerűsítését.

Dögei Imre (MDP) hangsúlyozta, hogy a mostani költségvetésben előirányzott összegek teljes egészében a dolgozó parasztság éz-

dasági és kulturális felemelkedését szolgálják. Míndszenty ügyével kapcsolatban rámutatott arra, hogy a dolgozó milliók rájöttek, hogy Míndszenty akadályozta meg a meggyezést az egyház és az állam között. Míndszenty nem lelki pártos volt, hanem az amerikai imperializmus ügynöke. A falusi és városi dolgozók ezt felismerve egyre határozottabban és keményebben követelik a kormánytól, hogy a legszigorúbban járjon el az ország árulóival szemben.

Veres Péter (NPP) hangsúlyozta, hogy a legnagyobb gondunk főként az Alföldön és az északi megyékben az agrárszűfoltosság fokozatos megszüntetése. Ezt szolgálja a hároméves tervben a rizstermelés, a szikszvidékek öntözése, az utáhalozatok kiépítése. A Dunántúli néptelenebb vidékeire, a földművelésbe, vagy földműveléssel kapcsolatos ipari termelésbe és földművelőiparba sok embert átteleptethetünk. Hangsúlyozta, hogy a mezőgazdaság nagy feladatait csak úgy oldhatjuk meg, ha egyfelől az állami birtokokat vetőmagtermelési és általános termelési nagyszeműkkel fejlesztjük, másfelől melléjük hasonló jellegű szövetkezeti nagyszeműket létesítünk. A mezőgazdasági termelés teljes átállításához szocialista szövetkezeti hálozat általános gépesítés és termelőszövetkezetek kellene.

Kiss Ferenc (Kaposvári) Seregélyi József, Szamolyai Agostonné felszólalása után Gém Ferenc NPP a mezőgazdaság fejlesztése és a dolgozó parasztság életszínvonalának emelése érdekében elégedhetetlenül szükségesnek tartja a termelési módszerek modernizálását. Bejelentette, hogy rövidesen sor kerül a mezőgazdasági szakokta-

tás gyökeres megújulására. Csala István földművelésügyi miniszter beszéde elején megállapította, hogy a közel felmúló forintos földművelésügyi költségvetés a mezőgazdaság fejlesztésére olyan lehetőséget nyújt, amelyen eddig még soha nem volt.

Az ősz folyamán időben bevetettünk 2 millió 547-037 hold földet búzával, 1.137.556 holdat rozsral, 71.629 holdat őszi árpával és felszántottunk 7.685.053 kataszteri holdat, vagyis annyi őszi szántást légeztünk, mint a multban még soha. Mezőgazdasági termelésünk azonban még mindig elmaradott formák között folyik, természetlagánk kicsik és ennek folytán drágán termelünk. Döntő feladat ennek a kérdésnek a megoldása és ezt csak úgy dönthetjük meg, ha alkalmazuk a technika és tudomány minden vívmányát. Csak a gépi erő teljes alkalmazása eredményezheti a több, jobb és olcsóbb termelést és ezzel dolgozó parasztságunk életszínvonalának emelkedését.

Termelési módszereinken változtatni kell és mivel a gépi erő használata kis föld darabokon nem gazdaságos, termelésünket fejleszteni csak a szövetkezés útján, a föld társas művelése útján lehet. Mezőgazdaságunkban a tervgazdálkodást és a szövetkezeti mozgalmat segíti fejleszteni a szerződéses termelési rendszer is. Már 800 ezer holdon folytatunk szerződéses termelést. A szerződéses termelési rendszer rászoktatja dolgozó parasztságunkat, hogy olyan mezőgazdasági terményi termelési leggyazdaságosabban értékesíthető és általános gazdasági szempontból a legfontosabb. Ilyen pl. az olajosmagvak termesztése.

A reakció most a magyat

## A kínai néphadsereg diadalmasan nyomul Nanking felé

Nanking. A kínai néphadsereg csapatai több oldalról folytatják előnyomulásukat Nanking felé. Az észak felől előrenyomuló hadosztal Nankingtől 25 km-re elfoglalta Lauho városát. A néphadsereg felzárkózik a Jangce torkolatára is, ahol a stratégikusan jelentős Tai-Hszing városába nyomultak be a népi csapatok. A kommunista csapatok elvesztették minden harci kényüket és menekülésszerűen özönlének a déli

irányba. Nanking és Sanghai védelmét megkísérelni ezekkel a csapatokkal teljesen kilitástalannak. A Daily Mail vezércikkében megállapítja, hogy a döntés Mao-Cse-Tung kezében van. Olyan népvézér, aki magasszárnyalású eszményeit reális eszközökkel igyekezik megvalósítani. Fărădhatatlan munkabírású férfi, nagyszemű szónok. Ő ma Kína igazi nagy embere. (MTI)

## Száz volt hadifogoly érkezett Debrecenbe

Szombaton este a Záhony felől jövő személyvonathoz csatolva öt vasúti kocsiiban száz magyar hadifogoly érkezett vissza a Szovjetunióból a debreceni átvevő állomásra. Végig jól futott kocsiiban

tették meg az út Debrecenig. 13 tisztet 10 tiszteltyettesít, 65 legénységi állományba tartozó és 12 polgári személyt vett át a debreceni elosztótábor. Vasárnap már útnak is indították őket otthonukba.

## Az egyház legfőbb feladata:

### Külön választani az egyháztól Míndszenty ügyét

A Sárga Könyv megjelenése alkalmából a Rádió ankétot rendezett, amelyen Kállai Gyula, Darvas József miniszterek és Gyöngyösi János a Kisgazda Párt főtitkára beszéltek.

Kállai Gyula a Sárga Könyv jelentőségének arról az oldaláról beszélt, hogy az bebizonyítja a reakciónak az ügyel kapcsolatban terjesztett rágalmat alapatlannak, a Míndszenty ügyben demokratikus kormányunknak és a magyar népnek van igaza.

Darvas József hangsúlyozta, hogy a Sárga Könyv nemcsak az imperialisták ragalmaitak leepozésére és a nemzetközi közvélemény helyes értékelésére alkalmas, de saját népünk felvilágosítására is. Parasztiánk most már

Míndszenty sajátkezi írásában olvashatják, hogy az esztendőnk érsek milyen sorsot szánt nekik és hogyan tartott kapcsolatot a demokrácia minden ellenségével.

Gyöngyösi János szerint a Míndszenty per csak jótékony hatással lehet az egyház és állam viszonyára. Az egyház részéről a legfőbb feladat most különválasztani az egyháztól Míndszenty ügyét. A Sárga Könyv anyagából kitűnik, hogy az esztendőnk érseknek soha semmiféle összehúzó vallásos terv az állammal nem volt. Az egyháznak be kell bizonyítania, hogy semmi

**Igazolványképek tipusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1.b.**

kapcsolata nincs az a politikai aknamunkával, melyet Mindszenty kifejtett és ha ez megtörténik,

semmi sem áll útjában az egyház és az állam megegyezésének.

### Illetékes hely megállapítása egy valótlán hírrel kapcsolatban

A nyugati sajtó egy állítólagos Bécsbe szökött magyar rendőrtiszt „elbuzdulását” közli Mindszenty rendőrségi kihallgatásának állítólagos részleteiről.

Illetékes hely megállapítja, hogy a magyar rendőrség állományából senki nem szökött külföldre. A

nyugati sajtó ezzel kapcsolatban híre az első betűtől az utolsóig szemérmes kitalálás. Kirívó esete annak a szemérmes, eszközökben nem válogató hírszáznak, amelyet a magyar demokrácia ellen az imperialista sajtó folytat.

### Debrecenben megvan az egészség szövetkezeti fejlődés alapja

A Földművelői Szövetkezet nagygyűlése

A Földművelői Szövetkezet nagygyűlést tartott vasárnap a MEMOSZ helyiségében. A gyűlést Hűse Bálint nyitotta meg, majd Cifra Sándor országgyűlési képviselő beszélt. Hangzottatta, hogy az ország vezetői ma a dolgozó népi munkásság és parasztság érdekében foylik. Visszapillantást nyújtott a letűnt kapitalista, kizsákmányoló rendszerre, melyben a parasztságnak csak a munka és ostorcsapás jutott. Mezőgazdaságunkat a formálni, korszerűsíteni, a szocializmus irányában fejleszteni kell. Többtermelésen áll kell felelni a dolgozók életszínvonalát. Az eddigi termelési rendszerrel nem tudunk a világpiacra versenyképesek lenni. Debrecenben 4700 hold művelést végzi a Földművelői Szövetkezet. Az egyéni meggazdagodás illúziójában azonban senki se ringassa magát, itt nem ugorhat ki három-négy ember, az egész dolgozó nép életszínvonalának kell emelkednie, ezt szolgálja a kollektív gazdálkodás. Ipari munkásságunk egyre erősebb létemben gyártja a traktorokat, amely minél jobban bevigyék a gépi technikát: mezőgazdaságunkba. A társadalombiztosítás és a munkához való jog biztonságát nyújt a dolgozó parasztságnak míg a munkához való jog ugyanakkor a nérek, élősködők felé munkakötelezettséget jelent. Egyszerű szövetkezeti hálózat épül ki, melynek gerince a termelőszövetkezet lesz. A munkaadóknak meg kell adni a munkához való jog ugyanakkor a nérek, élősködők felé munkakötelezettséget jelent. Egyszerű szövetkezeti hálózat épül ki, melynek gerince a termelőszövetkezet lesz. A munkaadóknak meg kell adni a munkához való jog ugyanakkor a nérek, élősködők felé munkakötelezettséget jelent. Egyszerű szövetkezeti hálózat épül ki, melynek gerince a termelőszövetkezet lesz.

Szilágyi Kálmán képviselő ismertette a Földművelői Szövetkezetekben megoldásra váró feladatokat. A 10 csoport 1600 hold területet vetett be 1100 mázsa búza, 500 mázsa rozs és 1100 mázsa szuperfoszfát került a földre.

Ez biztosítja a tagok jövővi ellátását. A tavasszal megmunkálendő 3200 holddal kapcsolatban bejelentette, hogy a gépállomány 22 gépe elsősorban a szövetkezet földjét szántja fel, de a magántraktorosok 25 gépe is rendelkezésre áll, tehát ha szükséges egy hónap alatt fel lesz szántva a terület. Az igeerő kérdése is megoldást nyert. Debrecen környéke kis- és középparaszti segítségére jöttek a szövetkezetek és fizetés ellenében igájukkal kisegítik a szövetkezet tagjait. Szerződéses nemesített vetőmag, trágya is rendelkezésre áll. A kormány minden eszközzel támogatja a szövetkezetet. Az államnyerészték kifejlesztésére intervenció alapon szintén megtörténtek a lépések.

Sertéshizlaltát állítanak fel a Kertész ganyán 50 tehénálló rendbehozása folyik.

Ezután Szilágyi Kálmán a nők fokozottabb bekapcsolódását sürgette. A nők éppúgy részt vesznek a terméshozamból a pontrendszer alapján mint a férfiak végzett munkájuk arányában. A kijelölt vezetőket figyelmeztette, hogy ne a múlt rendszerbeli „botosispán” módjára viselkedjenek hanem demokratikus szellemű irányítást végezzenek a csoportokban. Rámuatott a közösen termelő szövetkezetek részére nyújtott kedvezményekre. 800 kismember munkája követendő példát mutat a debreceni Földművelői Szövetkezetben és akik az elért eredményeket lálják, tisztában lesznek azzal, hogy a jövő útja ez.

Hűse Bálint, Veréb Ferenc, Kányási Sandorné, Szabó Miklós és Ecsedi József hozzászólása után ért véget a nagygyűlés.

### Kommunisták előretörése a japán választásokon

Tokió. A kommunista hatalmas győzelmet arattak Tokióban. Valamennyi jelöltjük a hét kerület mindegyikében megválasztották. A vidéki városokból érkező jelentések is mind arra vallanak, hogy a kommunista a várakozást messze meghaladó sikereket értek el. Már eddig is húsz mandátumot szereztek, míg az előző nemzetgyűlésen csak négy mandátummal rendelkeztek.

Tokiói amerikai körökben nagy megdöbbenéssel fogadták a kommunista hatalmas előretörését. Az amerikaiak azt hiszik, hogy a japán választásokat erősen befolyásolták a kínai néphadsereg sorozatos győzelmei és a kínai reakciós körök bukása. (MTI)

A japán választásokon a kommunista párt eddig 36 mandátumot szerzett, míg az előző parlamentben csak 4 kommunista képviselő volt. Ellenben a konzervatívok az előző 120 mandátum helyett csak hetvenet szereztek. A

szociáldemokráciák 111 helyett csak 49-et.

### Romániában a rendőrség és csendőrség helyébe miliciát létesítenek

Bukarest. A román hivatalos lap közli a belügyminiszter rendeletét, melynek értelmében Romániában azonnal hatályal feloszlatják a rendőrséget és csendőrséget. Helyükbe miliciát állítanak. A milícia a nép érdekeit szolgálja és védelmezője lesz a szocializmus építésének.

### A bukaresti magyar követ a román nemzetgyűlés elnökénél

Bukarest. Szél Jenő a magyar köztársaság bukaresti követe hétfőn délután kihallgatáson jelent meg Parhon tanárnál a román kormány nemzetgyűlés elnöki tanácsának elnökénél és a román magyar barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási, egyezmény aláírásának egy éves évfordulója alkalmából a magyar kormány szerencsés kívánatait tolmácsolta.

### A köztársasági elnök a dolgozó ifjúsághoz

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége ifjúsági munkásszervezete, a SZIT, vasárnap országos területi értekezletet tartott a Szaktanács székházában, amelyen résztvett Szakasits Árpád köztársasági elnök és Apró Antal, a Szaktanács főtájtára is.

Pécs János, a SZIT főtájtár-helyettese bevezető beszédében hangsúlyozta, hogy az öthorapos munkaverseny ideje alatt az ifjúsági munkások komoly lendületet adtak a brigádmunkának és hozzájárultak ahhoz, hogy a felnőttek is nagyszámúban vesznek részt a brigádmunkában.

Ezután a hallgatók lelkes tapsa közepette Szakasits Árpád köztársasági elnök emelkedett szónoklásra. Megállapította, hogy az egész ifjúsági mozgalom legerősebb területe a SZIT, ami természetesen is, mert az ifjúsági mozgalom területén is a proletáriátusnak kell lennie a vezető szerepnek.

### A rodoszi értekezlet zsákutcajába jutott

Párizsba érkezett hírek szerint a rodoszi értekezlet zsákutcajába jutott. Egyiptomi angolok kívánságára azt követelték, hogy az izraeli csapatok ürítsék ki azt a területet amelyet a múlt év október 14. óta elfoglaltak.

Londoni jelentés szerint a legújabb angol lap is úgy látja, hogy a rodoszi megbeszélések holnapra jutottak, Egyiptom megmerekítette álláspontját a határoka vonatkozólag.

Telavivi jelentés szerint Izrael elismerése ügyében tárgyalások folynak Izrael és Franciaország között. Franciaország azt kívánja, hogy Izrael fizessen kárpótlást a francia kulturális és vallási intézményeknek a harcok során elszenvedett károkat. Izrael csak a zsidó csapatok által okozott károkat megérítésére hajlandó.

Londoni jelentés szerint az angol lapok azt írják, hogy az angol kormány de facto elismeri Izrael államát.

### A négyéves demokratikus rendőrség ünnepe

A demokratikus magyar államrendőrség megalakulásának negyedik évfordulója alkalmából vasárnap délután a Zeneakadémia nagytermében ünnepséget rendeztek. Az ünnepséget Balassi Gyula rendőrtábornagy nyitotta meg, majd dr. Zöld Sándor belügyi államtitkár mondott ünnepi beszédet.

A rendőrségi szolgálat front-szolgálat — hangsúlyozta az államtitkár — áldozatos, odavetést hűséget követelő munka. A dolgozó nép ügyének szolgálata megköveteli, hogy az élelünk árán is teljesítsük kötelességeinket. Megállapítottuk, hogy a magyar államrendőrség teljesítette a magyar néppel szemben fennálló és vállalt kötelezetéseit. Rendőrségünket és államvédelmi szerveinket a dolgozó nép szívvel zártta. Rendőrségünk az elmúlt négy év alatt a politikai és szakmai fejlődés terén is nagy utat tett meg, de népi demokratizációnk előtt álló feladatok fokozott követelményeket állítottak a rendőrség elé, amelyeknek meg kell tudni felelni.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZERDÁN ESTE FÉL 8 ÓROR: Egy bolond 100-at csinál, Ady-bérelt.

SZERDÁN ESTE FÉL 8 ÓROR: Hamlet. Arany-bérelt.

Csütörtökön este fél 8 óra: Hegyek alján. Csokonai-bérelt.

Színházi közlemények

Keddén este az idény legkapagtabb operettje az Egy bolond 100-at csinál kerül színpadra a bemutató előadás nagyzerű szereposztásában Kap. rázós táncok, hangulatos muzsika, csodálatos és derű 3 óra 15. Külön érdekessége az előadásnak Zita és Dorn akrobátikus táncpár duettje.

Szerdán este W. Shakespeare: Hamlet drámája van a színház műsorán gyönyörű kiállításban, Arany-béreltben. A hétfő esti Hamlet bemutató előadásai a közönség osztatlan tetszése és a legnagyobb elismeréssel emlékszik meg.

Szerdán este az idényben utoljára kerül színpadra Eugén D'Albert: Hegyek alján c. operája a MAV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Vezetény: Rubányi Vilmos. Hegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

UNGAR IMRE ZONGORA-ESTJE

Gazdag művészi élmény részesei voltunk vasárnap este Ungar Imre hangversenyén. A nagynevű pianista tolmácsolásának mélyesége, átéltsége, színteljes, invenziójának arado pompája magával ragadta a hallgatókat. Eisonak Beehoven: Esz-dúr Op. 7. szonátáját mutatta be, melyben a sziv és természet egyazon hangon szólal jökletes és kiegyenlített harmoniában. Chopin H-moll szonátájában a romantikus formanyelv telje, sűrűk lenek a varázos dallam és harmonizációs minden szépségével. Az

### EGY BOLOND 100-AT CSINÁL

Telt ház töltötte végig szombaton este a Csokonai Színházban S. Ue-Vallér: Egy bolond 100-at csinál c. operettjét. A darabot az elmúlt évtizedtől májdosok minden színházban színpadra hozták a színvonaluk, noha tartalmi értéke nem úgy meg azt a nívót, ami a sorozatos felújítás, indokoltja lenne. Azt azonban el kell ismerni, hogy a főleg mulajagos helyzetek épített darab kitűnően szórakoztat, a jutalego humor szinte megszállás nélkül állandósítja a látogatókat a nézőterén. Az operett muzsikája könnyed és felszöves. Néhány melódia akaratlanul is benn ragad az ember fülében.

Kertész Sándor ezúttal nemcsak mint rendező, de mint színész is a darab lelke volt. Munka kedvében nemcsak jól szórakoztatott, de hozségeket gazdag színpadát a színtételek a nézők lele. Pinter Nándor rutinos kézzel, szel belette magát a bemutató szerepébe, s már ennek is megfelelt nyújt. Solti Bertalan számára idegen szerep, neházes és súlyos egyérisége a felzöves követelménye, támasztó kívánalmához. Nagy Csilla és Fesztörözy Kátó helyettese jó, de az igaz illuziókeltés szíkját nem tudják felbontani. Kőröcs Ferenc túlzásai mellett is kijűnő. Oláh György és Págozy János sokoldalúságot, tehetséget elismérés illeti.

Sebestény András a leosokentett zenekar elen próbaj szines alafesto muzsika, adni. Nagy elismeréssel fogadta a közönség a Dorn akrobata táncpár produkcióját, amely valóban ügyes és látványos volt. A színpadképek stílusosak és jól hatnak.

### A pénzügyminisztérium felhívása

A pénzügyminisztérium közli, hogy mindazok, akiknek Romániában valamely államotitot intézményét, vagy vállalatát érdekeltségük volt, vagy akinek valamely vagyontárgyat ott államosítottak, 14 napon belül jelentésük be a pénzügyminisztérium külföldön károsultak osztályánál (V. József nádor tér 2-3. IV. a. 26. a.)

### Az idén is jó árat fizetnek a cukorrépaért

Az állami támogatás lehetővé tette, hogy a cukorgyárak a jövő gazdasági évben is jó árat fizetnek a termelői cukorrépaért. Egy mázsa cukorrépaért 2 kg kristálycukor fogvasztoi ára ak 80 százalékat, ami nem lehet kg-ken, 4.50 forintnál kevesebb, továbbá 1 kg kristály y és fel kg kristálycukor, 65 kg névess vagy 30 kg száraz répa.

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Keddén este fél 8 órakor

### Egy bolond 100-at csinál

kacagató operett 3 felvonásban

### Mozgósínházak mai műsora:

#### APOLLO

Szerdán utoljára: Jack London regényének igazalmos filmvázolata

#### Farkasvér

#### METEOR

Ramonn Navaró, Miche. Simon

### Boldogság komédiája

#### VIGSZÍNHÁZ

Magyar ifjúsági újremek — Mészáros Ági és Szilva Ádám, Jászrep. éseve.

### Talpalatnyi föld

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor. Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

szület és fél kg melaszt kapnak a termelők. A gyárak kötelezettséget vállalnak, hogy az átadás után 15 napon belül kifizetik a vételárat. Mint a mulban, a termelők most is 100 kg szuperfoszfátot kapnak hildanként és 50 kg Peti sot másásként 50, illetve 80 forintot arca, amelyet a kölcsön, adott repamag árával együtt a jer. más elszámolásakor vannak le kamamentesen.

### A francia kormány elismerte Izraelt

Páris. A francia kormány elhatározta, hogy de facto elismeri az izraeli kormányt. A külügyminisztérium erről hivatalos közleményt adott ki.

### Az ázsiai államok értekezlete

Ujdelhi. (TASS). Az újdelhi értekezlet első határozata, amelyet az UNO ele terjesztenek teljes eslekvési szabadságot követel az indonéz köztársaság számára, követeli az indonéz köztársaság ellenőrzése alatt álló területek visszaszátása, a választások kiírását is. A második hajarezi, szöves, és politikai lépéseket javasol. Izrael a közönség levegője útját, szines és élestenyi kontrasztokkal min azta a népi elemekkel is megüzdelt művet. Ungar Imre előadásában osztrigo fenyvel tarult lenek a kalidoszkop-szerű pompásan.

### Mit jelent a közalkalmazottaknak az OTI tagság

Február 1-től kezdve az OTBA tagjainak ellátását az OTI veszi át. A változás redkivil fon os többlétszolgálatot biztosít a közalkalmazottaknak. Az eddigi 20 heil közházi ápolás egy teljes naptári évre, tbc esecében az ápolás 250 rap helyett két évre emelkedik. Gyógyszerellátásban az OTBA-tagok csak 25 százalékos térítés mellett részesülhetnek, most teljesíten ingyen kapják a gyógyszerereket. Gyógyászati segédeszközöket 150 forintig teljesen díjtalanul kapnak.

### Lengyel kormányküldöttség Bukarestben

Bukarest. Hétfőn délután: Czirankevics miniszterelnök vezetésével lengyel kormányküldöttség érkezett Bukarestbe. A pályaudvaron Groza miniszterelnök fogadta a küldöttséget. Groza és Czirankevics miniszterelnökök kijelentették, hogy a román és lengyel köztársaság barátságai, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt ír alá. Az egyezmény lényegében lesz az imperialistaellenes békefrontnak.

**UJRA MEGNYILT KOSTYA** Széchenyi-utca 1. A RÉGI HELYEN Kistemplomnál, óraszanatórium — ékszerklinika

**Igazolványokat** a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## Hajdú megye dolgozó parasztsága egy táborban

Nagy lelkesedés közepette alakultak meg a DEFOSz helyi szervezetei

Hajdúböszörményben sok ezres tömeg részvételével alakult meg a DEFOSz helyi szervezete. Paraszt-képviselők szölkertek a parasztközönséghez egyszerűen, világos mindenkori számára érthető szavakkal. Jámbor István kisgazdapárti képviselő hangszóltatja. bár jelenleg budapesti kiküldött, valójában Földesről jött, onnan indult a kaszárka melől, tehát ismeri osztályának mulbéli helyzetét és a jelen életo problémáit.

— Most érkezünk egy nagy történelmi fordulathoz — mondotta — amikor az egész dolgozó parasztság egyetlen hatalmas táborban dolgozhatik az életszínvonal emeléséért, a művelődésért.

A Magyar Dolgozók Pártja nevében Bakó Kálmán képviselő 10 holdas újgazda, a termelés korszerűsítéséről beszélt. Pontos, számszerű adatokban tárta hallgatói elé mezőgazdaságunk elmaradottságát, a gépesített nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. Hangsúlyozta, hogy senkit nem fogunk a szövetkezetekbe kényszeríteni, csak önkéntes jelentkezéseket vesznek figyelembe a parasztság majd a példák nyomán saját szemével győződhetik meg a szövetkezeti gazdálkodás nagy eredményeiről.

Előnké választották Szatmári Imrét, alelnökök lettek Báthori Antal és Gellen Gábor. Főtitkár: Varga István. Jegyző: Nagy Sándor. Pénztáros: Tóvises Sándor. Ellenőr: Gajdán Sándor. A választmányi tagok névsorában több asszony is szerepel. Szatmári Imre, a DEFOSz vezetősége nevében kifejtette, mennyire átérik a rájuk váró munka nagyságát és felelősségét.

Vámospercsen is nagy lelkesedéssel, mintegy 800 főnyi dolgozó paraszt jelenlétében alakult meg a DEFOSz helyi szervezete. Szabó Sándor megnyitja után Bartha János, a Kisgazdapárt megyei főtitkára ismertette a DEFOSz jelentőségét. Ez átfogó szervezete a dolgozó parasztságnak. A DEFOSz-ban nincs helye annak, aki bér munkásokkal művelti a földjét. A DEFOSz irányítja a termelést és csak ezen a hatalmas paraszti szervezeten épülhet fel a jobb jövő.

Egyhangúlag megválasztották a vezetőséget. Elnök: Deák József MDP, titkár Nagy Sándor NPP, jegyző Bicskei Imre NPP, pénztáros Polgár József FKGP. Ellenőr: Polgár János MDP. Ezen id. Megyeri Zsigmond tartott előadást a DEFOSz-ról. Skara József ismertette a DEFOSz szervezeti szabályait, majd Deák József zárószóval ért véget a gyűlés.

Püspökkladányban ezer főnyi közönség jelent meg a DEFOSz alakuló gyűlésén. Himnusz és Orbán Lajos szavazata után Páll József országgyűlési képviselő beszélt arról, hogy a DEFOSz a parasztság első igazai átfogó szervezete. A szövetkezeti termelés előnyeit ismertette, majd rátért a régi rendszer urainak reakciós munkájára. Mindszentynek népelleses tevékenységére. Utána Nagy Elemér, Baranyai Imre (FKGP) és Nagy Sándor ismertették a DEFOSz célkitűzéseit, majd egyhangúlag választották meg a vezetőséget.

Elnök: Szabó András (Kisgazdapárt), alelnök Ferenczik József NPP titkár Baranyai Imre MDP, jegyző Lövey András MDP, pénztáros Mike Sándor NPP. Ellenőrök: D. Szabó Imre és Nyitrai István. Termelési felelős Széplaki István. Választmányi tagok: Erdei István, Nagy Sámuel, Kurucz Sándorné, Széles Gyula, K. Tóth Lajos, Pap Lajos, Györi Sándor, ifj. Gyöngy János, Károlyi András, Vig József, id. Kórián Benjámin, Szilágyi Sándorné, Egri Lajos, B. Nagy Lajosné. Nagytülpön is nagy érdeklődés kísérte a DEFOSz megalakulását. Megjelent a gyűlésen dr. Csobay Károly g. kat. plébános is. Fecsán Mihály, Acs Sándor, Györfi János és Molnár János beszéde után előnké választották Fecsán Mihályt, titkár Terdik György.

Nyírábrányban közel 1000 főnyi közönség vett részt a DEFOSz alakuló gyűlésén. A gyűlést M. Furó János nyitotta meg. Zilahy Tibor országgyűlési képviselő (Független Kisgazda Párt) beszélt a dolgozó parasztság feladatairól a DEFOSz-ban. Sándor József (MDP) a DEFOSz munkáit ismertette. Do-

mokos János főispán (NPP) a parasztságnak a szövetkezeti mozgalomban való részvételéről szólt.

Ezután egyhangúlag megválasztották a DEFOSz tisztikarát. Elnök lett M. Furó József titkár Juhász Demeter, jegyző Szilágyi János.

### KERESZTES ALLAMTIKÁR BESZÉLT A DEFOSZ BALMAZ-ÚJVÁROSI GYŰLÉSÉN

Balmazújvároson az egykori Semsey kastély nagyertermét és folyosóját zsúfolásig megtöltötték a dolgozó parasztság tömegei a DEFOSz alakuló gyűlésén.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár beszédében rámutatott arra, hogy először fordult elő a magyar történelemben, hogy a dolgozó parasztság egységes tömegszervezetbe tömörül. A DEFOSz-ban csak dolgozó parasztságnak van helyük, dolgozó és kizsákmányoló parasztságnak nincs. A DEFOSz-nak a több és jobb termelés terén ugyanazt a szerepet kell betöltenie, amit ipari vonalon a szakszervezeteknek. A DEFOSz végső célja, hogy jobb életet teremtsen a dolgozó parasztság számára, akinek a kultúrában, jólétben és a technika vívmányaiban ugyanúgy kell részesülniük, mint a városi lakosságnak. Nem lehet fenn tartani a város és falu közötti éledecszert még fennálló különbségeket. A mai parasztság nemcsak a

magá, hanem gyermekei jövőjéért felelős. Emlékeztetett Keresztes államtitkár a harmincas évek vándorlására, a 60-80 filléres napszámberékre, amikor akik ma a csajkát ígérgetik, akkor megcsinálták a csajkát az inségkonyhákban. A dolgozó parasztság tanuljon a múltból.

Feladataink között első helyen áll a termelés fokozása. Ennek érdekében a mezőgazdaságban is maximumig kell alkalmazni a tudomány és technika összes vívmányait. A dolgozó parasztságnak szövetkeznie kell, magasabb fokú mezőgazdasági termelést követni. Nagy gondot kell fordítani arra, hogy a megalakuló DEFOSz szervezetek vezetőségében a dolgozó parasztság minden rétege képviselve legyen. A DEFOSz politikai tevékenységét az új nemzeti Függetlenségi Front alapját fogja képezni a falvakban. A továbbiakban a kulákság kizsákmányoló módszereiről, a tervgazdálkodásról, a Mindszenty-ügyről, a nép ellenségei ellen folytatandó kemény harcáról, kül- és belpolitikai kérdésekről szólt, az államtitkár. Végül felhívta a figyelmet arra, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkákat az őszhez hasonlóan előre megálapi- tott terv szerint fogja a dolgozó parasztság elvégezni. A DEFOSz feladata lesz, hogy a terv végrehajtásában a dolgozó parasztságot irányítsa.

### A szerződéses termelésre előirt terület felét már lejegyezték a gazdák Hajdú megyében

Hajdú vármegye népi bizottsága tegnap Domokos János főispán előnké ülést tartott. A népi bizottság foglalkozott a serések fekete vágásának ügyével, ami a zsírbeszolgáltatás kimaradásával a zsírellátást veszélyezteti. A közellátási felügyelőség vezetője, Hankóczy Ferenc társasos bejelentette, hogy megveszte felkutatják a fekete vágásokat. Háromnapos amesz. ládának a zug vágóknak, ha ez alatt az idő alatt beadják a zsírt, men. esülnek a büntetés alól.

A népi bizottság fekerjesztésben kéri a földművelésügyi kormányzattól Debrecenben más. erséges sertés-meg. ermekarban állom. lás le. esítését.

Alsójózsa és Földes községek a villaany bevezetését kéri. A népi bizottság pártolólág terjesztette a Trv. hivatalhoz a két község kérését.

A népi bizo. tság ezután a megye tavaszi vetéstervét tárgyalta.

Jóváhagyta a községenként történt szétosztás. Meghallgatták Rigó István és Bedő Zoltán gazdasági felügyelők beszámolóját és felajánlásait. A tavaszi vetéster. vben előirt ve. ésterületek nagy részét szerződéses alapon kell a dolgozó parasztságnak megművelni. A szerződéses termelés a dolgozó parasztságnak sok előny. jelent. Ez magyarázza, hogy a szerződéses alapon megművelendő területeknek átlagban felét már lejegyezték a gazdák. Így például 10.040 cukorrépa erüle. ből 5200 holdat vállalták már eddig is a gazdák. N. prafor. góhól 7700 hold a szerződéses termelési előírás, itt már 5000 holdat jegyeztek a dolgozó parasztságtól.

A vetéster. részletek a községek a napokban tárgyalják, ez. revé. elők megtétele után február első napjaiban dönt a népi bizottság végérvényesen a tavaszi vetési ütemterv pontos, községen. kénti szét. osztásáról.

### Két embert meggyilkolt, elásta a holttesteket a kertben, majd bejelentette a hatóságnál eltűnésüket

A debreceni államügyészségnek hétfőn ke. tős gyilkosság. ról te. tek jelentést. Derecskén Nagy József derecskei lakos, földműves előre megfontolt szándékkal agyonöltötte a vele egy udvarban lakó Sütő Sándor 56 éves derecskei földművest és annak 14 éves fiát.

Nagy József hosszabb idő óta készült a gyilkosságra. Egy lopási ügyből kifolyólag összejö. rdültek és Sütő feljelentéssel fenyegette meg Nagy Józsefet, aki ekkor elhatározta, hogy végez Sütő Sándorral. Január első hetében történt a gyilkosság. A két holttestet véres tette után éjjel elásta a kertben. Az áldozatokról a ruhá. le-

gészült a gyilkosságra. Egy lopási ügyből kifolyólag összejö. rdültek és Sütő feljelentéssel fenyegette meg Nagy Józsefet, aki ekkor elhatározta, hogy végez Sütő Sándorral. Január első hetében történt a gyilkosság. A két holttestet véres tette után éjjel elásta a kertben. Az áldozatokról a ruhá. le-

### Irodaszerek, papíráruk, iskolai író- és rajzszerkek legelőnyösebben kaphatók

### „MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS

az IRODASZERELLÁTÓ NEMZETI VÁLLALAT kezelésében.

Telefon: 361

Állami- és közhivataloknak, állami intézményeknek, államosított és nemzeti vállalatoknak, valamint viszonteladóknak

nagybani eladási áron szállítunk.

húzták és elrejtették többi ingóságjaival együtt. Pár nap múlva azt jelentette a rendőrségnek, hogy lakótársa, Sütő Sándor és fia nyomtalanul eltűntek, ruháikat is magukkal vitték. A hatóság először eltűnéseket minősítette az esetet, majd később gyanus adatok merültek fel, házkutatást tartottak, megtaláltak pár véres ruhadarabot, majd a kertben a két elá. sított holttestet is felfedezték.

Ezekután a rendőrség őrizetbe vette Nagy Józsefet. A debreceni vizsgálóbíró és államügyészség részéről dr. Telkes Béla államügyészségi alelnök és dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró szállnak ki kedden Derecskére a törvényszé. ki orvosokkal együtt a vizsgálat és boncolás, halottszemle megejtésére. Akkor derül fény majd a bolzalmos ke. tős gyilkosság minden részletére. Nincs kizárva, hogy a gyilkos pár napon belül a rögtömi előbíróság elé kerül.

### Iparos nap Debrecenben

A debreceni KIOSz vasárnap taggyűlést, iparosnapot tartott. Hadnagy elnök nyitotta meg az iparosnapot, majd Tóth József, hajdúszoboszlói kiküldött, a KIOSz iskola vezetője emlékeztet meg Lenin halálának 25. évfordulójáról. Ismertette Lenin küzdelmes pályafutását, a szocialista államért vívott nagy harcát, az elért eredményeket. Hadnagy javaslatára a jelen voltak egy perces néma felállással hődoltak Lenin emlékének.

Majd Medgyaszay Imre tartott részle. es kül- és belpolitikai tájékoztatót és végül a KIOSz, iparos problémákkal foglalkozott. Felhívta az iparosok figyelmét, hogy a jövő az egyéni vállalkozás he. jett az ipari termel. szövetkezetek ez a fejlet. ebb termelési mód és szükség, hogy a kisipari munkások is szövetkezetbe tömörüljenek, ne csak az ipari munkavállalók. A szövetkezet új. ján tud majd a kisiparos társadalom bekapcsolódni a három éves tervbe és a többtermelésbe. Az iparosság ne tanusítson közömbösséget a saját sorsa és jövője iránt. Rámutatott arra, hogy az Ipartestületet fel kell számolni, szükséges, hogy a tagság maga mondja ki megszűnését. Ezután vita alakult ki, amelyben felszóltak Papp Géza, Ulrik Lajos, Wilhelm, BoFoss, Timár s. b. iparosok. Végh Dezső ny. pólgármesterhelyettes rámutatott arra, hogy a mostani iparosnap nem volt jól előkészítve, tartanak új gyűlést alaposabb előkészület után. Sürgette, hogy válasszák meg a KIOSz vezetőségét, tisztikart.

Több felszólas után Medgyaszay Imre válaszolt a felhozott problémákra. Ismételten hangoztatta, a szövetkezeti gondolat támogatását. Bejelentette, hogy a jövő vasárnap, január 29-én KIOSz ankétot tartanak, amelyen a szövetkezeti kérdésekről tartanak ismeretterjesztő előadást és azt részleteiben is megvitatják, kiértékelik.

### Egy tanu előtt is lehet izgatást elkövetni

A debreceni népbíróság dr. Farkas Sándor elnöklete alatt álló ötös tanácsa hétfőn tárgyalta Póczy Sándor 50 éves debreceni lakos, klinikai főgépész bűnügyét, akit izgatás bünt. tével vádolt a népügyészség. Póczyt és társát először szabotázs gyanúja miatt vették őrizetbe; a klinikai pincében tárolt szén begyűlt. A vizsgálat során derült ki, hogy Póczy izgatott. Egy alkalommal a főgépész irodában a mai demokratikus rendszer ellen beszélt, más alkalommal az angolszász imperialista célokkal kapcsolatban tett demokráciellenes kijelentést.

A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Póczyt egy évi börtönrre ítélte. A népbíróság megálapi. totta, hogy egy ember, egy tanu előtt is el lehet követni az izgatást. A népügyész meggyogodott, Póczy fellebbezett az ítélet ellen. A népbíróság elutasította a vádolt szabadlábröngyelési kérelmét, így a NOT döntésig őrizetben marad.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITEDI

### Száz évvel ezelőtt

1849 január 25-én folytatódik a diadalsorozat. Erdélyben. Bem tábornok Szelindeknél diadalmaskodik ezen a napon az öt háromfelől megtamadó császári csapatok fölött. Különösen Bem tüzérsege tűntette ki magát. Az osztrákok minden vonalon kénytelenek voltak visszavonulni. Ezen a napon történt a szabadságharc regényes fegyverténye: Görgey egy beomlott, egykor még II. Rákóczi Ferenc által használt alagútton át vezette hadosztályát Kőrömbányáról egyenesen Besztercebányára, hogy csapatainak összeköttetését ismét helyreállítsa.

— Várható időjárás: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, fokozódó ködképződés. A hideg idő tovább tart.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Szent Anna utca 1. sz. — „Sas” Halvan u. 66.

RADIÓMŰSOR, kedd. Bpest 1.: 6.30. Fala. rádió, 7.20: Zene, 8: Lenin halálának 25.ik évfordulója, 8.20: Hangverseny, 9: Zene, Du, 12.15: Hetedik és zongoraszámok, 1: Termelési híradó, 1.15: A házi együtte, 2.30: Ifjú. sági enekkarok, 4: Feltételek és feltalálók, 4.20: Orgonaszámok, 5-10: Szovjet napok, 6.30: Szív küldi ezine. k szive. sen, 6.15: Jazz, 6.45: Világhíradó, 7: Szórakoztató zene, 8.55: A képleti sas prima. s, Rádiójáték, 10.30: Cigányzene, 11: Zenekari művek. — Bpest 11, Du, 5: Jazz, 6: Zenei elő. uszár, 6.15: Hangos. s. rádó, 6.30: A razzia, Rádiójáték, 7: Buda halála, 7.30: Korunk zenéje, 8.30: Szabadegyetem, 9.15: Kiváncsi mikrofon, 9.30: A Zeneművészek Szakszervezetének hangversenye, 10.15: Könyvi zene.

— Ifjú Dobi István, a miniszterelnök fia, aki a háború eseményei kövekeztében külföldre került, majd idegenlétből huroc. lottak, visszaérkezett Magyarországra. A miniszterelnök és felesége boldog örömmel fogadta a kalandos körülmények közt hazatért 22 éves fiát. A Dobi-család végre együtt Szőnyben, a családi há. zban töltötte a hét végét.

— A Bolsevik Párt világnézetét címmel tart előadást Vass Tibor professzor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 45. sz. alatti helyiségében hoinap, szerdán délután 6 órai kezdettel. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a tudós előadása iránt, melyre a MSZMT ezúton hívja meg Debrecen város demokrá. tikus közönségét.

— A belügyminiszter látamozta a Debreceni Vadásztársaság egyesület alapszabályát.

— A népjóléti miniszter a hajdúszoboszlói Gambrinus étterem, szálloda céghez Földvári Béla hajdúszoboszlói lakost vállalkoz. zetől kirendelte.

\* Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeház. szal szemben).

— Két fiatal leány, Szabó Er. zsebet 20 éves és Szarvas Róza 21 éves balmazújvárosi lakos a múlt nap bejöttek Debrecenbe és nyolc üzletben vásárlás közben minden elemelhető értéket elvittek. Pikó, Nyakas, Lövey, Szabolcsi illat. szertár, Kardos Jenő illatszertár, Kántor stb. üzletben jártak vásárlás ürügye alatt és illatszert, kölnit, parfümöt stb. emeltek el. A nyolcadik üzletben tettenérték őket és az összes, addig lopott mikat megtalálták náluk. A tör. vényszék egyesbírája 21-21 napi foghátra ítélte a két fizetőt.

\* Árverési hírdemény. Elárve. rezek Debrecenben Vöröshadsereg útja 41. sz. alatt 1949 január 26. napjának délelő. t fél 9 óra. kor s folytatva István út 17. sz. alatt 1949 január 26. napjának délután 4 óra. kor 3387 forint. ra becsült te. herautó és bútorokból álló ingó. ságokat. Debrecen, 1948 december 31. Király Béla sk. bíróság. végre. hajtó.

— Fialtkorú mozi. jegyzőreket állítottak elő a rendőrségre. A há. rom jegyző ellen megindult az eljárás.

\* Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az ősz. szegér. tizezreket, sőt százszereket nyerhetsz.

